

国务院召开常务会议

研究推进城市更新工作 听取保障农民工工资支付工作情况汇报 审议通过《古树名木保护条例(草案)》

新华社北京1月3日电 国务院总理李强1月3日主持召开国务院常务会议,研究推进城市更新工作,听取保障农民工工资支付工作情况汇报,审议通过《古树名木保护条例(草案)》。

会议指出,城市更新关系城市面貌和居住品质的提升,是扩大内需的重要抓手。要坚持问题导向和目标导向相结合,统筹推进城市结构优化、功能完善、品质提升,打造宜居、韧性、智慧城市。要加快推进城镇老旧小区、街区、厂区和城中村等改造,加强城市基础设施建设改造,完善城市功能,修复城市生态系统,保护和传承城市历史文化。要加强用地、资金等要素保障,盘活利用存量低效用地,统筹用好财政、金融资源,完善市场化融资模式,吸引社会资本参与城市更新。要支持各地因地制宜进行创新探索,建立健全可持续发展的城市更新机制,推动城市高质量发展。

会议指出,保障农民工工资支付,是

事关民生的大事。要进一步加大对欠薪突出问题的整治力度,畅通维权渠道,严惩恶意欠薪,切实维护广大农民工合法权益。要指导各级政府和央企国企优先保障农民工工资支付,带头清理欠薪,依法督促民营企业及时偿还欠薪。要发挥工资支付监控预警平台作用,加强人社、金融等部门相关数据联通,提高欠薪治理效能。要拿出制度性、长效性的举措,从源头上保障农民工工资支付。

会议审议通过《古树名木保护条例(草案)》,强调要坚持保护第一,抓紧制定修订古树名木保护管理标准、规范等配套制度体系,把分级分类保护、日常养护、采伐移植管理等规定落实落细。要合理利用古树名木资源,充分挖掘历史文化内涵,有序开展生态旅游、科学研究等活动,做好养护救治科技攻关和科普宣传,严厉打击毒害古树、非法采伐等违法行为,引导全社会增强保护意识、形成保护合力。

会议还研究了其他事项。

国家发展改革委:

实施手机等数码产品购新补贴

新华社北京1月3日电 国家发展改革委副秘书长袁达3日表示,今年将实施手机等数码产品购新补贴,对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

袁达是在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作出上述表述的。

中央经济工作会议指出,加力扩围实施“两新”政策。袁达表示,今年将大幅增加超长期特别国债资金规模,加力扩围实施“两新”工作。

一是扩大范围。将设备更新支持范围扩大至电子信息、安全生产、设施农业等领域。实施手机等数码产品购新补贴,对个人消费者购买手机、平板、智能

手表手环等3类数码产品给予补贴。

二是提升标准。进一步提高新能源城市公交车及动力电池更新、农机报废更新补贴标准。加大家装消费品换新支持力度。

三是完善机制。进一步简化设备更新审批流程,提高经营主体设备更新的便利度。优化消费品以旧换新的资金分配,向去年工作成效较好的地区倾斜;降低企业垫资和经营压力,简化补贴流程,及时高效兑现补贴资金;规范市场秩序,加强项目资金监管等,持续提高政策效果。

“我们将尽快公布今年加力扩围实施‘两新’政策的具体方案,指导各地及时做好相关支持政策跨年度顺畅衔接和有序过渡,力争取得更大实效。”袁达说。

个人所得税综合所得汇算清缴 管理办法公开征求意见

新华社北京1月3日电 记者3日从国家税务总局获悉,为更好推进个人所得税综合所得汇算清缴工作常态化、规范化、法治化,国家税务总局研究起草了《个人所得税综合所得汇算清缴管理办法(征求意见稿)》,于1月3日起正式向社会公开征求意见。

国家税务总局所得税司有关负责人介绍,2019年起,我国开始实施综合与分类相结合的新个人所得税制。每年年度终了后,纳税人需对上一年度取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四项综合所得合并计税,向税务机关办理汇算,结清应退或者应补税款。2019至2023年,税务部门每年发布公告,明确汇算内容、适用情形、办理时间、办理方式等事项。

办法总体延续此前汇算公告的基本框架和主要内容,并将其中实施效果明显、纳税人感受较好的举措以制度形式予以固化,进一步健全汇算服务体系。比如,将税务机关提供申报表项目预填服务、汇算初期预约办理服务以及

对符合汇算退税条件且生活负担较重的纳税人的优先退税服务等举措写入办法,方便纳税人快捷办理汇算等。

办法更加重视保护纳税人的合法权益,更为清晰界定汇算各方权利义务关系。比如,要求税务机关和工作人员应当依法为个人相关涉税信息保密,并列示了纳税人合法权益受到侵犯时的法律救济渠道。

办法注重指引纳税人更好做好各项汇算准备。比如,汇算开始前及时确认在个人所得税App中填报的联系电话、银行账户等基础信息的有效性;通过个人所得税App或者扣缴义务人查阅确认综合所得、相关扣除、已缴税额等信息的准确性等。2024年度个人所得税综合所得汇算将于2025年3月1日开始,有在3月1日至20日期间办理汇算需求的纳税人,从2月21日起,即可通过个人所得税App进行预约。

据介绍,此次征求意见将持续到2月2日,税务部门将认真梳理研究可行性意见建议,进一步优化完善办法。

欧元对美元汇率跌至两年来新低

新华社法兰克福1月2日电 由于外汇市场对欧洲经济前景以及美欧货币政策分歧的担忧加剧,欧元对美元汇率2日跌破1.03美元关口,创下2022年11月以来的最低水平。

在2025年首个交易日,欧元对美元汇率延续近期跌势,从开盘1比1.0351震荡下跌,下午跌破关键支撑位1比1.03,最低点达到1比1.0225,当日最大跌幅超过1%。

欧洲央行官网数据显示,欧元对美

元汇率目前是自2022年11月以来的最低水平。过去3个月以来,欧元汇率已累计下跌8%。

市场人士认为,欧洲主要国家经济疲软、欧洲央行与美国联邦储备委员会货币政策分歧以及对美国未来贸易政策的担忧是导致欧元对美元汇率下跌的主要因素。

丹麦银行、富国银行等金融机构预计,目前缺乏支持欧元上涨的支撑因素,欧元对美元汇率可能在今年内进一步下探至1比1的平价水平,甚至更低。

时事

逮捕尹锡悦,难在哪?



韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)1月3日上午进入位于首尔龙山区汉南洞的总统官邸,开始执行对被停职总统尹锡悦的逮捕令。执行过程中总统警卫处进行阻拦,双方对峙数小时后,公调处宣布行动失败,暂停执行逮捕令。

为何清早执行逮捕令

公调处人员3日上午7时21分左右抵达总统官邸前。参与执行逮捕令人员共150人,包括公调处相关人士30人和警方特别调查团120人。警方还在总统官邸附近部署了2800余名警力。执行逮捕令前一天,警方还强行解散示威者,确保进入官邸的道路通畅。

分析人士指出,公调处综合考虑迅速执行逮捕令的必要性、与官邸附近的集会参加者发生冲突的可能性等,决定于集会人员相对少的周五清早执行逮捕令。

警卫处为何阻拦逮捕尹锡悦

尹锡悦虽然处于弹劾停职状态,但他仍受到总统警卫处的保护,总统警卫部门仍听命于总统。自尹锡悦宣布紧急戒严至今,警卫处以《刑事诉讼法》和《总统警卫法》为依据,拒绝调查机关进入总统室及官邸等地。

3日公调处逮捕行动未能成功,关键原因在于警卫处动用“法律武器”进行阻拦。尽管法院在签发逮捕令时明确指出,这一逮捕令不适用于《刑事诉

讼法》相关条款内容,但警卫处坚持“按照合法流程采取警卫措施”。

据韩国媒体报道,警卫处或根据《总统警卫法》中“有正当理由认定警卫目的不可避免时,可进行出入管制”的条款,禁止执法人员出入官邸。

当天,公调处方面80人成功走进官邸区,甚至突破警卫处动员军警建立的两道封锁线,但止步于官邸楼前。调查人员在官邸楼前向总统警卫处处长出示逮捕令,但总统警卫处处长表示,根据警卫法“不允许搜查”。

尹锡悦方面怎么说

2024年12月31日,韩国首尔西部地区法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由,签发对尹锡悦的逮捕令和对总统官邸的搜查令。

尹锡悦方面律师团当天表示,没有内乱罪调查权的调查机关申请签发的逮捕令和扣押搜查令是非法、无效的。尹锡悦的支持者开始在总统官邸附近聚集。

今年1月1日,尹锡悦亲自致信聚集在官邸附近的支持者,称将和大家一起“战斗到底”,被韩国媒体认为是

在下达阻止执行逮捕令的“总动员令”。

目前,围绕逮捕令是否合法的争议仍在继续。

公调处下一步怎么做

距离逮捕令的初始有效日期6日还有3天时间。如果“忠于职守”的警卫处不让步,执行逮捕令的行动没有胜算。公调处暂停执行逮捕,决定撤离总统官邸时表示,目前尚难确定是否会再次执行逮捕令。公调处还表示,将强烈要求警卫处的指挥监督者、代行总统职权的崔相穆命令警卫处配合执行尹锡悦逮捕令。

韩国“共同调查本部”3日下午表示,已以涉嫌妨碍执行特殊公务为由对警卫处相关人员立案,要求警卫处长、警卫卫队长4日到案接受调查。

若成功逮捕尹锡悦会怎样

据了解,若逮捕令执行成功,公调处计划将尹锡悦带至中央政府果川办公楼的公调处办公室进行调查,随后将其移送至首尔拘留所羁押,并考虑全程录音录像。根据法律规定,公调处在逮捕尹锡悦后,只能拘留48小时进行侦讯,之后必须决定是否申请拘留令,延长拘留期限最长20天,否则就要放人。

如果逮捕令有效期内执行失败,公调处将重新申请签发逮捕令,甚至直接申请拘留令。

新华社首尔1月3日电

丹麦等5国开始担任 安理会非常任理事国

新华社联合国1月2日电 丹麦、希腊、巴基斯坦、巴拿马和索马里5国国旗升旗仪式2日在联合国安理会厅外举行,标志着5国作为新当选的安理会非常任理事国开始履行职责。

2日是安理会2025年度第一个工作日。哈萨克斯坦常驻联合国代表凯拉特·乌马罗夫当天主持国旗升旗仪式。安理会本月轮值主席、阿尔及利亚常驻联合国代表阿马尔·本贾马发表讲话,欢迎安理会新成员,并

呼吁安理会为维护多边主义、应对全球挑战而不懈努力。5国常驻联合国代表分别发表简短讲话,并将各自国家国旗安插到国旗座上。安理会新成员国旗升旗仪式由哈萨克斯坦2018年发起。

丹麦等5国接替厄瓜多尔、日本、马耳他、莫桑比克和瑞士,从1月1日开始担任安理会非常任理事国。安理会另外5个非常任理事国为阿尔及利亚、圭亚那、韩国、塞拉利昂和斯洛文尼亚。

联合国安理会共有15个成员,其中中国、法国、俄罗斯、英国和美国为常任理事国,其余10个成员为非常任理事国。非常任理事国任期2年,经联合国大会选举每年更换5个,不能连选连任。10个非常任理事国席位按地区分配:非洲地区3个;亚太地区、拉美和加勒比地区、西欧和其他地区各2个;东欧地区1个。

安理会担负维持国际和平与安全责任,是联合国主要机构之一。



1月3日,由中国人民银行发行的2025年贺岁双色铜合金纪念币和纪念钞开始兑换。双色铜合金纪念币面额10元,发行数量为1亿枚;纪念钞面额20元,发行数量1亿张,纪念币和纪念钞均采用预约兑换方式发行。

新华社发

常报热线

新闻 88066021 发行 86602046
广告 86603740 印务 86603791

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

公告

平安创展保险销售服务有限公司常州分公司,统一社会信用代码:91320402355015666K,办公地址由常州新北区绿都万和城三区23幢101号,变更为江苏省常州市武进区湖塘镇延政中大道7号经纬大厦16楼1602房间。

平安创展保险销售服务有限公司常州分公司
2025年1月3日

销户公示

由江苏成章建设集团有限公司承建的常州大学白云校区地块教育设施及配套项目(一期)学校部分设计、采购、施工总承包(EPC一体化)(园林绿化除外)项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2025年1月4日至2月20日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-88029267。

江苏成章建设集团有限公司
2025年1月4日

销户公示

由江苏润祥建设集团有限公司承建的钟楼区常州市文化馆原址整体提升改造项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2025年1月4日至2月20日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-88029267。

江苏润祥建设集团有限公司
2025年1月4日